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PRELIMINARII 

 

Metodologia întocmirii actelor procesuale civile reprezintă o continuitate 
a disciplinei Drept procesual civil, care este cu certitudine cea mai dinamică şi 
vie ramură a dreptului.  

Studiul disciplinei urmărește drept scop formarea competențelor 
profesionale ale masteranzilor în domeniul întocmirii actelor procesuale civile 
în strictă conformitate cu prevederile legale, care este o cerință de bază a 
Codului de procedură civilă și o garanție a respectării drepturilor omului în 
cadrul examinării pricinilor civile concrete. Doar prin întocmirea corectă și în 
conformitate cu cerințele legale a actelor de procedură civilă poate fi atins 
scopul de apărare a drepturilor persoanelor fizice și juridice. 

Capacitea de întocmire a actelor de procedură civilă este foarte importantă 
motiv pentru care abilitățile practice care trebuie să fie cultivate de masteranzi 
urmează să se bazeze pe aptitudinile de a analiza circumstanțele de jure și de 

facto ale pricinii civile, de a aprecia mijloacele de probă și a aplica suportul 
normativ în situații concrete. 

Procesul civil se prezintă ca o succesiune de acte care îmbracă formele 
prevăzute de lege, putînd fi definit ca fiind activitatea pe care o desfăşoară 
instanţa de judecată, părţile, alte persoane sau organe ce participă la judecată, 
în scopul realizării, restabilirii sau constatării drepturilor şi intereselor deduse 
judecăţii şi executării silite a hotărîrilor judecătoreşti şi a altor titluri 
executorii, conform procedurii stabilite de lege. Funcţiile procesului civil 
coincid cu cele ale justiţiei: apărarea drepturilor, libertăților şi intereselor 
legitime, restabilirea ordinii juridice încălcate şi garantarea proceselor 

democratice. 

Destinaţia şi misiunea disciplinei „Metodologia întocmirii actelor 
procesuale civile” este de a reglementa un domeniu special al relaţiilor sociale 
ce ţin de apărarea drepturilor şi intereselor legale ale persoanelor fizice şi 
juridice pe calea acţiunii judecătoreşti. Importanţa acestor relaţii este decisivă, 
dat fiind faptul că prin posibilitatea efectivă de exercitare de către persoanele 
fizice şi juridice a dreptului la apărare pe calea justiţiei, Statul asigură sarcina 
sa de bază, şi anume acea a legalităţii şi echităţii juridice. 
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Disciplina „Metodologia întocmirii actelor procesuale civile”, în calitate 
de component al disciplinei „Drept procesual civil”, se axează pe trei niveluri 
comportamentale, cu divers grad de complexitate: cunoaştere, aplicare, 
integrare. Nivelul cunoaşterii presupune acumularea cunoştinţelor teoretice. 
Aplicarea presupune capacitatea de a interpreta corect şi sistemic legislaţia 
procesuală, capacitatea de a depista carenţe şi contradicţii legislative şi 
abilitatea de a propune soluţii de perfecţionare a legislaţiei. Integrarea 
presupune aptitudinile de aplicare în practică a cunoştinţelor teoretice 
referitoare la actele de procedură civilă, întocmirea corectă a actelor în 
vederea soluționării situaţiilor conflictuale ţinînd cont atît de legea materială, 
cît şi de cea procesuală, manifestarea aptitudinilor personale faţă de diverse 
fenomene sociale. 

Studierea şi cunoaşterea aspectelor abordate va contribui la crearea unei 
viziuni clare asupra reglementărilor privind sistemul actelor de procedură 
civilă. 

Totodată, studierea disciplinei în cauză se determină a fi necesară în 
vederea cunoaşterii limitelor exercitării drepturilor şi intereselor legitime în 
faţa instanţelor judecătoreşti, protecţia juridică a intereselor persoanelor 

implicate în procesele civile, cunoaşterea întinderii obligaţiunilor procesuale, 
cît şi a răspunderii în cadrul activităţii procesuale. 

Disciplina „Metodologia întocmirii actelor procesuale civile” predată în 
cadrul UTM va oferi viitorilor specialişti cunoştinţele necesare, precum şi 
mijloacele de logică juridică în vederea exercitării profesiunii îmbrăţişate. 
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